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ÚVODNÍ SLOVO ŘEDITELKY 
 

 
 

Další náročný rok je za námi. Opět pandemie covid-19 změnila naše plány a 
dostali jsme se asi všichni na hranici svých sil a moţností.  

Děkuji všem kolegyním, ţe byly oporou uţivatelům i všem těm, kdo se na ně 
obrátili se ţádosti o pomoc. Mnoho rodin se dostalo ještě do váţnějších materiálních  
i psychických problémů a to vyţadovalo ještě vyšší nároky na pracovníky.  

Děkuji všem dobrovolníkům, kteří vytrvali ve sluţbě i za stiţených podmínek a 
byli velkou pomocí pracovníkům a radostí klientům.   
 Děkuji všem dárcům a sponzorům, kteří podpořili naše aktivity a mohli jsme 
realizovat naše „nadstandardní“ akce, tj. výlety s dětmi a rodinami, díky kterým zaţijí 
nezapomenutelné chvíle.  

V listopadu jsme oslavili 20+1 výročí zaloţení naši organizace. Minulý rok 
nebylo moţné slavit, tak jsme vyuţili příleţitost sejít se v kostele sv. Jakuba 
v menším počtu. Mohli jsme tak ocenit 20+1 osobností, které nám během naší 
existence významně pomohli. Během slavnostní mše svaté jednotlivé týmy přinesly 
k oltáři své dary – Jakub klub pomalovaný dřevěný práh, symbol „nízkoprahovosti“ a 
dostupnosti sluţby všem dětem a mladým, Podpora rodiny fotografie svých aktivit, 
Podpora pro pěstouny „Knihu ţivota“, Dobrocentrum obrázky svého patrona sv. 
Martina, které vybarvily děti z pěstounských rodin.   

 
Kéţ nás všechny provází Boţí poţehnání i v dalších letech, abychom 

naplňovali naše poslání, být nablízku lidem v nouzi a přinášet naději a dobro.  
 
 

Zdenka Kumstýřová 
ředitelka  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 4 

NAŠE HODNOTY  
 

Naše organizace stojí na křesťanských hodnotách, které máme zpracované podle 

Desatera v etickém programu DEKACERT®.  

DEKACERT® tvoří 10 hodnot, pro které si kaţdá sluţba určila svoje vlastní kritéria 

podle své kaţdodenní praxe. Jedná se o křesťansko-sociální hodnoty:  

 

Identita – naší křesťankou identitu v organizaci ţijeme a sdělujeme navenek   

Integrita – pravidelně ověřujeme, ţe je naše skutečná identita v souladu  

Sváteční čas – slavíme často a rádi, v týmu i s klienty   

Generační solidarita – aktivně podporujeme spolupráci různých generací v týmu, 

v rodinách i v komunitě 

Tělesný a duchovní ţivot -  podporujeme ţivot ve všech dimenzích u pracovníků i 

klientů  

Spolehlivé  dohody – procesy máme nastavené tak, abychom zaručili naši 

spolehlivost jako zaměstnavatel i jako poskytovatel sociálních sluţeb 

Majetek – na rozvoji i vyuţívání majetku organizace se podílejí všichni pracovníci, 

klienty vedeme k zodpovědnosti za svůj majetek    

Komunikace – naše komunikace je otevřená, podporujeme rozvoj komunikačních 

dovedností pracovníků i klientů   

Sociální okolí – aktivně podporujeme spolupráci v naší komunitě na křesťanských 

principech společného dobra, solidarity, subsidiarity a ochrany ţivotního prostředí  

Rodinné společenství – uvědomujeme si, ţe to nejdůleţitější, co člověk má, jsou 

jeho vztahy s nejbliţšími. Proto je podporujeme u pracovníků i klientů.   

 
Naším cílem je, aby naši klienti tyto deklarované hodnoty v naší práci vnímali. Jak se 

nám to dařilo, můţete sami posoudit při čtení dalších stránek této výroční zprávy. 

Protoţe během roku 2021 v čase pandemie jsme ţili intenzivně všechny naše 

hodnoty.  

 

 

 
 



 5 

NÍZKOPRAHOVÉ ZAŘÍZENÍ PRO DĚTI A MLÁDEŢ 
JAKUB KLUB 
 

Kontakt: Českobratrská 90, budova Orlovny, Přelouč 

Vedoucí klubu: Mgr. et Bc. Miroslava Škávová 

Další členky týmu: Šárka Pleskotová, Romana Backová Zittová, jako zástup 

v případě potřeby Mgr. Květa Kudová a Bc. Renata Šimíčková  

 

Rok 2021 byl ještě ovlivněn epidemií onemocnění covid-19. Některá platná opatření  
měla vliv na docházku dětí do klubu. Postupně však docházelo ke zlepšení. Všechno 
toto dění se odrazilo na potřebách dětí. Děti strádaly v kontaktech se svými 
kamarády, dokonce některé rodiny se přestaly vídat. Děti trávily mnoho času na PC a 
sociální kontakty jim velmi chyběly.  
V oblasti školních dovedností došlo k velkým propadům. Děti tak často potřebovaly 
obrovskou podporu při plnění školních povinností. Děti vypadly z nějakého běţného 
reţimu, rychle ztratily některé návyky a došlo k velkému rozvolnění jejich morálky 
v podobě nedodrţování pravidel a respektování autorit. Bylo tedy důleţité se na 
všechny tyto potřeby dětí zaměřit a věříme, ţe postupně je budeme naplňovat.  
S dětmi jsme řešili mnohdy i nepříjemné situace, se kterými se svěří, zejména vztahy 
mezi vrstevníky, nevhodné chování ve škole ke spoluţákům a autoritám a 
šikanu. 
Děti podporujeme i v jejich silných stránkách a necháváme je rozvíjet si jejich 
přirozený talent. Vedeme je ke zdravému pohybu, proto se v klubu věnují sportu, 
pohybové aktivitám, maximálně vyuţívají trampolínu na zahradě, na které předvádí 
krásné akrobatické kousky. Věnují se hře na hudební nástroj (kytara, klávesy), 
zpěvu, či tanci. Svoje dovednosti zlepšují při akcích spojených s tvořením (zejména 
na Vánoce, Velikonoce), pečením a vařením v klubu.  
Pro klienty z DUF děti vyráběly na Vánoce andělíčky, aby je potěšili.  
 
Během roku klub navštívilo celkem 77 dětí. Z toho jsme měli 48 prvokontaktů, 
tedy dětí, kteří k nám tento rok zavítaly poprvé.  
 
Během prázdnin se uskutečnil výlet na Kočičí hrádek a Rozhlednu Bára. Děti si uţily 
také venkovní posilovnu a koupání. Koncem srpna pak byl letní záţitkový pobyt, na 
kterém jsme si uţili spoustu zábavy, soutěţili jsme, sportovali, viděli spoustu nových 
míst. Aktivity jsme zaměřily na ţivotní prostředí, finanční gramotnost a první pomoc. 
Děti si našly nové kamarády, učily se být samostatné, protoţe pro některé to bylo 
poprvé, kdy byly bez rodičů. A odvezli si spoustu záţitků, o kterých budou moci 
vyprávět. 
 
Využití TKS v roce 2021: míče na sport, kachon, florbalové hole, florbalové branky. 
  
 

Projekt v roce 2021 významně finančně podpořil Pardubický kraj  
a Město Přelouč. Děkujeme. 
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NÍZKOPRAHOVÉ ZAŘÍZENÍ PRO DĚTI A MLÁDEŢ 
JAKUB KLUB 18  
 

Kontakt: Českobratrská 90, budova Orlovny, Přelouč 

Vedoucí klubu: Mgr. et Bc. Miroslava Škávová 

Další členky týmu: Romana Backová Zittová, jako zástup 

v případě potřeby Mgr. Pavlína Křepská 

 
Do Jakub klubu 18  v roce 2021 přišlo 8 mladých lidí. Důvodem, proč k nám 
opakovaně zavítali, byly konkrétní potřeby, se kterými si sami neuměli poradit. 
Jednalo se často o pomoc s hledáním zaměstnání, brigád, nebo si nevěděli rady 
v obtíţných ţivotních situacích. Na jejich ţádost jsme jim nejčastěji dělali doprovod 
na úřady práce. Poskytli jsme podporu při jednání a také pomoc s orientováním se 
v sociálních dávkách a vyplňováním odpovídajících formulářů. Jedné mladé mamince 
jsme byli oporou při péči o právě narozené dítě a také jsme pomohli se ţádosti o 
rodičovský příspěvek.  
Mladí k nám přichází také proto, ţe u nás chtějí trávit volný čas se svými 
vrstevníky, chtějí sportovat. Tuto moţnost mají v tělocvičně, kde se věnují 
kolektivním sportům nebo na zahradě klubu. Mládeţ hodně vyuţívá práci na PC, 
který mohou pouţívat nejen ke své vlastní zábavě a potřebám, ale také se společně 
učíme, jak správně napsat e-mail, nebo ţivotopis.  
Mladí mají cit pro rytmus a hudba je baví. Pro ně máme k dispozici i klávesy, 
kytary a mikrofon, který mohou v Jakub klubu 18 vyuţívat, a rozvíjet tak svůj 
talent. Vybavení jsme doplnili z výtěţku Tříkrálové sbírky.  
Dvěma mladým chlapcům jsme byli oporou při školních dovednostech, které bylo 
nutné zlepšit, aby mohli pokračovat v dalším studiu. Podporu vzdělání vidíme jako 
velmi důleţitou, aby zvládli lépe svou ţivotní situaci neţ rodiče. Snaţíme se je touto 
cestou motivovat k větší odpovědnosti v ţivotě a vzdělání je zásadní k lepšímu 
uplatnění na trhu práce. 
Našim cílem je mladé podporovat ve všech jejich silných stránkách a rozvíjet 
jejich talent, ať uţ je to sport, hudba, zpěv, nebo cokoli jiného, co je baví. Díky tomu 
zaţívají u nás radost a pocit úspěchu.  
Těší nás, ţe i v tomto věku se na nás mládeţ obrací. Často jsou to ti, kteří k nám 
kdysi chodili, měli jsme jejich důvěru, a proto si přijdou pro radu, nebo se svěřit i po 
letech. 
 

NZDM Jakub klubu 18 funguje díky evropské dotaci po dobu 3 let tj. 1. 5. 2019 -

30. 4. 2022. Provoz rozšířené cílové skupiny projekt „NZDM JAKUB KLUB 18“ (reg. č. 

CZ.03.2.65/0.0/0.0/16_047/0009788) je po dobu tří let financovaný z operačního programu 

Zaměstnanost, v rámci výzvy MAS Ţeleznohorský region, z. s. MAS ŢR: OPZ – Sociální 

sluţby – II.  Děkujeme.  
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PODPORA RODINY 

sociálně aktivizační sluţby pro rodiny  
s dětmi 

 
Kontakt: Českobratrská 84, Přelouč 
Vedoucí: Rita Levinská 
Další členky týmu: Bc. Renata Šimíčková, Mgr. Květa Kudová 
 

Počet uţivatelských rodin za rok 2021: 30 rodin v terénní formě,  

10 rodin v ambulantní formě. 

Počet dospělých a dětí v rodinách: 30 ţen, 8 muţů, 81 dětí 0 – 17 let. 

Počet setkání s uţivatelskými rodinami: 1853 v terénní formě, 53 v ambulantní 

formě. 

Počet kontaktů s návaznými organizacemi: 552 (OSPOD, nadace na podporu 

rodin, Úřady práce, pronajímatelé bydlení, azylové domy a další). 

 

     Rok 2021 byl posledním rokem, kdy byla naše sluţba zapojena do projektu 
Rozvoj sociálních sluţeb v Pardubickém kraji III. financovaného z Operačního 
programu Zaměstnanost. Projekt nám poskytoval jistou dávku finanční stability, 
kterou bychom si přáli i následující roky. 
 

V roce 2021 všechny pracovnice splnily povinné vzdělávání. To bylo zaměřené 

především na identifikaci a podporu duchovních potřeb nejen našich uţivatelů, ale také nás, 

pracovnic. Naše sluţba, vlastně celá organizace, se dlouhodobě snaţí neopomíjet spirituální 

stránku člověka. Uvědomujeme si, jak tato oblast ovlivňuje fungování člověka a jeho 

moţnosti zlepšit svou situaci.  

 

Rok 2021 nepřál díky covidové situaci společným akcím. O to více jsme rády, ţe se 

podařil společný letní výlet.  Autobusem jsme dojeli do Slatiňan a procházkou šli na 

rozhlednu Báru. Cestou jsme se zastavili na Kočičím hrádku a prolézačkách, kde si děti 

mohly pohrát a dospěláci vydechnout a popovídat si. Výšlap na vrchol rozhledny byl pro 

některé velkou výzvou. Za pomocí dětí i dospělých jsme si pod Bárou rozdělali oheň a opekli 

buřty. Výlet jsme zakončili koupáním v nádrţi v nedaleké vesnici. Tuto část si uţily zejména 

děti. Atmosféra byla uvolněná, bylo fajn setkat se jinak neţ na „pracovní“ úrovni, vydechnout 

si od všech starostí. O úspěchu akce svědčí zápisy a obrázky v naší knize výletů. Např.: 

„Výlet byl moc krásný, já i děti jsme si to moc uţily. Moc děkujeme a budeme se těšit na 

další.“ 

 
Tradičně jsme se zúčastnili Tříkrálové sbírky. Část výtěţku je alokována na 

podporu a pomoc našim rodinám. Ve sledovaném období jsme na základě týmového 
rozhodnutí poskytli 6 uţivatelským rodinám a 2 jednotlivcům finanční dar k řešení 
obtíţné ţivotní situace v celkové částce 10 820 Kč. Pomoc směřovala např. 
na příspěvek k úhradě nájemného, uhrazení duplikátů dokladů, uhrazení potřebného 
psychologického vyšetření. Finanční prostředky z TKS byly pouţity také na výlet. 

 
Jsme vděčné za finanční podporu od rodiny B., která v roce 2021 přispěla našim 

rodinám částkou 20 000 Kč. Polovina částky byla pouţita na nákup nových kamen 
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pro vytápění domku uţivatelské rodiny a zbývající finance především na nákup 
vánočních dárků a hygienických potřeb. Vedle rodiny B. loni poskytla finanční 
podporu sluţbě také rodina K.  Peníze byly pouţity na nákup nábytku a dárků pro 
děti jedné uţivatelské rodiny.  

 
V uplynulém roce jsme hojně spolupracovali s nadacemi. S podporou nadace 

Patron dětí jsme mohli zajistit např. postel pro děti, notebook pro školní práci, 
základní balíky potřeb (potraviny a hygiena), obědy do školky pro 2 děti, příměstský 
tábor pro 2 děti, úhradu školkovného. Prostřednictvím této nadace jsme podpořili i 5 
rodin, které nevyuţívají terénní sluţby. Vídáme se s nimi v naší ambulanci a 
zprostředkovali jsme pro ně základní balík potřeb, brýle, školní potřeby pro prvňáčky 
a dětskou postýlku. Také jsme podpořili ţádost 2 rodin u nadace Adoptuj Marii – 
kauce na bydlení.  

 
Opět se nám podařilo za pomoci redaktorky České televize Nory Fridrichové 

realizovat nákupy potravin pro samoţivitelky. Navíc jsme před Vánocemi získali 
vouchery v hodnotě 1000 Kč na nákup zboţí od Alzy. Samoţivitelé si tak pod 
stromeček nadělili např. malé spotřebiče.  
 

 
 

Provoz sluţby byl během roku 2021 financovaný z ESF OP Zaměstnanost 
v rámci individuálního projektu Pardubického kraje Rozvoj sociálních sluţeb 

v Pardubickém kraji III, reg. č. CZ.03.2.60/0.0/0.0/15_005/0015589. 
 

 

Velmi si ceníme pomoci všech dárců.   
Za nás, za „naše“ rodiny – děkujeme. 
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PODPORA PRO PĚSTOUNY  
Kontakt: Českobratrská 84, 535 01 Přelouč 
Vedoucí a sociální pracovnice: Mgr. Pavlína Křepská, 
Ing. Mgr. Zdenka Kumstýřová, sociální pracovnice  
 
 

Doprovázení pěstounských rodin v číslech:  
Počet dohod k 31. 12. 2021: 24 

Počet uzavřených nových dohod: 6 

Počet ukončených dohod: 2 

Počet svěřených dětí za rok 2021: 33 

Počet pěstounů za rok 2021: 31  

Celkový počet návštěv: 159 

 

V roce 2021 jsme začali spolupracovat se šesti novými rodinami (5x příbuzenská 

pěstounská péče a 1x přechodná pěstounská péče). Jedna nová rodina je z Chlumce 

nad Cidlinou a jedna z Nechanic, takţe jsme navázali spolupráci s orgánem sociálně 

právní ochrany dětí v Hradci Králové. Ukončili jsme dvě dohody o výkonu pěstounské 

péče z důvodů nabytí zletilosti dítěte svěřeného do pěstounské péče a navrácení 

dítěte zpět do výchovy a péče matky.   

 

Jak jsme v roce 2021 doprovázeli:  
V roce 2021 byla nejčastěji poskytována sluţba doprovázení, kdy klíčové pracovnice 

navštěvují rodiny v jejich domácnostech a řeší s nimi aktuální problémy. Sociální 

pracovnice poskytovaly v rodinách poradenství týkající se opoţděného vývoje dítěte 

a jeho případného nástupu do MŠ, osamostatnění dítěte účastí na výletech či 

záţitkovém pobytu, způsobu domácí přípravy do školy, komunikace se školou, 

nástupu dítěte na učiliště, vztahu dítěte se spoluţáky, důsledky změny bydliště, 

navrácení dítěte k biologické matce, úpravy kontaktu otce s dítětem, výchovných 

problémů dítěte, motivace dítěte ke studiu, mezigeneračních vztahů a neshod, 

vyřízení chybějících dokladů, nezájmu o školu a neplnění školních povinností, 

nezájmu biologické matky, špatného vlivu otce na dítě – demotivace dítěte, kontaktu 

se sourozenci, přístupu pěstounky k dítěti, dovršení plnoletosti, únavy pěstounky atd.  

V rámci sledování výkonu pěstounské péče sociální pracovnice při návštěvách 

sledovaly aktuální situaci v rodinách nejčastěji pomocí rozhovorů s pěstouny, dětmi a 

pozorování rodiny.  

Sluţbu celý rok zajišťovaly dvě stálé sociální pracovnice.  

Pěstouni si plnili povinné vzdělávání pomocí absolvování kurzů od spolupracujících 

organizací, individuálním vzděláváním, samostudiem knih, e-learningem nebo přes 

webináře.  

V roce 2021 některé rodiny vyuţily moţnost konzultace s psychoterapeutem Mgr. 

Hammerlindlem. Naopak ţádná rodina nevyuţila moţnost konzultace s naší 

nasmlouvanou právničkou Mgr. Münsterovou.  
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Společné zážitky s dětmi:  
Na základě uzavřených dohod o výkonu pěstounské péče s pěstouny zajišťujeme 

svěřeným dětem v pěstounské péči respitní péči, tj. zajištění hlídání, aby si pěstouni 

mohli odpočinout. V roce 2021 jsme nabídli rodinám 1x výlet: na Kočičí hrádek, 

rozhlednu Bára spojený s koupáním, 1x čtyřdenní záţitkový pobyt: v Jedlové 

v Orlických horách a 1x podzimní tvoření pro děti: v NZDM Jakub klub spojené 

s opékáním buřtů.  

 

Setkání s veřejností:   
 V první polovině roku 2021 vycházely v místním časopise Rošt články s informacemi 

o poskytování sluţby PODPORA PRO PĚSTOUNY.  

V září jsme pak zorganizovali ve spolupráci se sociálním odborem městského úřadu 
akci „Přelouč běţí pro pěstouny“, jeţ byla součástí devíti běhů Pardubického kraje 
„Rozběhněme pěstounství“. Akce se konala v týdnu 13. – 19. 9. 2021. Akci jsme 
propagovali hlavně na facebookových stránkách organizace.  
 

Děkujeme za finanční příspěvek na Tříkrálovou sbírku:  
Výtěţek z TKS byl v roce 2021 vyuţit sluţbou PODPORA PRO PĚSTOUNY 

převáţně na výlet a akci pro děti z pěstounských rodin.   

 

Děkujeme za finanční příspěvek společnosti Sev.en Energy 

AG:  Finanční dar byl vyuţit na záţitkový pobyt pro děti ze všech sluţeb naší 

organizace.  

 

Spolupracujeme s:  

Krajský úřad Pardubického kraje  

Orgán sociálně právní ochrany dětí v Přelouči 

Orgán sociálně právní ochrany dětí v Čáslavi 

Orgán sociálně právní ochrany dětí v Kutné Hoře 

Orgán sociálně právní ochrany dětí v Hradci Králové  

Úřad práce ČR 

Organizace Prostor plus o.p.s. 

Oblastní charita Pardubice  

Občanské sdruţení poruchy autistického spektra, o. s.  

Cestou necestou, z.ú.  

Velký vůz Sever - poradenské a vzdělávací centrum, z.ú 

 

 

Všem zmíněným organizacím a institucím děkujeme za spolupráci.   
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ZPRÁVA O VÝKONU SOCIÁLNĚ-PRÁVNÍ OCHRANY DĚTÍ  
ZA ROK 2021  

 
 

Pracovnice sluţby PODPORA PRO PĚSTOUNY vykonávají činnost SPOD na 
základě: 
rozhodnutí č. j.: 5391/2004/OSV ze dne 18. 2. 2004,  
rozhodnutí č. j.: 87014/2011/Ře ze dne 12. 10. 2011,  
rozhodnutí č. j.: KrÚ 13454/2013/B ze dne 20. 2. 2013,  
rozhodnutí č. j.: SpKrÚ 5391/2004 OSV ze dne 27. 5. 2013, 
rozhodnutí č. j.: KrÚ 41810/2013/B ze dne 10. 6. 2013, 
rozhodnutí č. j.: KrÚ 24850/2014 ze dne 11. 4. 2014, 
rozhodnutí č. j.: KrÚ 57107/2014 ze dne 3. 9. 2014, 
rozhodnutí č. j.: KrÚ  69449/2017 ze dne 24. 10. 2017, 
rozhodnutí č. j.: KrÚ  10440/2021 ze dne 8. 2. 2021 vydané Krajským úřadem 
Pardubického kraje.  
 
Sluţba PODPORA PRO PĚSTOUNY, Charita Přelouč zahájila svou činnost v 
březnu 2013 a je poskytována doposud.  

Obecné statistické údaje  

Počet platných dohod  24 (k 31. 12. 2020)  

Počet uzavřených nových 
dohod 

6 (5x příbuzenská pěstounská péče, 1x 
pěstounská péče na přechodnou dobu)  

Počet ukončených dohod 2  

Počet svěřených dětí  33 (ve sluţbě za celý rok 2021) 

Počet pěstounů 31 (ve sluţbě za celý rok 2021) 

Počet spolupracujících 
OSPODů 

5 (OSPOD v Přelouči, OSPOD v Čáslavi, 
OSPOD v Kutné Hoře, OSPOD v Hradci 
Králové OSPOD v Lanškrouně) 

Počet pracovnic 2 (úvazek k 31. 12. 2021: 1,10) 

 
Komentář k tabulce - obecné statistické údaje:  
V roce 2021 bylo uzavřeno 6 nových dohod o výkonu pěstounské péče. Jedna rodina 
nás kontaktovala samostatně, ţe se o naší sluţbě dozvěděla z webových stránek 
organizace, jedna pěstounka se o nás dozvěděla na přípravě pěstounů pořádané 
Krajským úřadem Pardubického kraje, jedné pěstounce nás doporučil orgán 
sociálně-právní ochrany dětí v Přelouči a tři rodiny nejprve vyuţívali jinou sluţbu 
Charity Přelouč - PODPORU RODINY, sociálně aktivizační sluţby pro rodiny s dětmi.  
V dubnu byla ukončena jedna dohoda o výkonu pěstounské péče z důvodu nabytí 
zletilosti dítěte svěřeného do pěstounské péče. V srpnu byla ukončena druhá dohoda 
o výkonu pěstounské péče z důvodu, ţe dítě bylo navráceno zpět do péče matky.   
Vzhledem k tomu, ţe nové dvě dohody byly uzavřeny v Královéhradeckém kraji, tak 
pracovnice sluţby navázala spolupráci s orgánem sociálně-právní ochrany dětí 
v Hradci Králové. S orgánem sociálně-právní ochrany dětí v Lanškrouně začala 
pracovnice spolupracovat kvůli nezl. holčičce svěřené přechodné pěstounce, která 
má s naší sluţbou uzavřenou dohodu.  
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Celý rok sluţbu zajišťoval stálý pracovní tým ve sloţení: vedoucí a sociální 
pracovnice sluţby Mgr. Pavlína Křepská, sociální pracovnice sluţby Ing. et Mgr. 
Zdenka Kumstýřová.  
 
 
Hodnocení jednotlivých bodů SPOD:  
1) Uzavírat dohody o výkonu pěstounské péče (§ 48 odst. 2 písm. d):  
Ze statistických údajů vyplývá, ţe bylo během roku 2021 uzavřeno 6 dohod o výkonu 
pěstounské péče. Tím je tento bod splněn. 
 
2) Poskytovat osobě pečující, s níţ uzavřela dohodu o výkonu pěstounské 
péče, výchovnou a poradenskou péči při výkonu pěstounské péče a sledovat 
výkon pěstounské péče; pokud osoba pečující o tuto sluţbu poţádá, je 
pověřená osoba povinna výchovnou a poradenskou péči poskytnout (§ 48 
odst. 2 písm. f): 
Bod je splněn, protoţe v roce 2021 bylo v rodinách uskutečněno 159 návštěv, 
v rámci kterých pracovnice převáţně rodiny doprovázely tak, ţe poskytovaly 
rodinám poradenství a zároveň sledovaly výkon pěstounské péče. V roce 2021 
poskytovaly sociální pracovnice v rodinách poradenství týkající se opoţděného 
vývoje dítěte a jeho případného nástupu do MŠ, osamostatnění dítěte účastí na 
výletech či záţitkovém pobytu, způsobu domácí přípravy do školy, komunikace se 
školou, nástupu dítěte na učiliště, vztahu dítěte se spoluţáky, důsledky změny 
bydliště, navrácení dítěte k biologické matce, úpravy kontaktu otce s dítětem, 
výchovných problémů dítěte, motivace dítěte ke studiu, mezigeneračních vztahů a 
neshod, vyřízení chybějících dokladů, nezájmu o školu a neplnění si školních 
povinností, nezájmu biologické matky, špatného vlivu táty na dítě – demotivace 
dítěte, kontaktu se sourozenci, přístupu pěstounky k dítěti, dovršení plnoletosti, 
únavy pěstounky atd.  
V rámci sledování výkonu pěstounské péče sociální pracovnice při návštěvách 
mapovaly aktuální situaci v domácnosti nejčastěji pomocí rozhovoru s pěstouny, 
dětmi a pozorování rodiny. Během návštěv pracovnice s dětmi pracovaly 
individuálně. Vyuţívaly k tomu různé nástroje: nejčastěji rozhovor a další: 
vyhodnocování potřeb rodiny a dítěte pomocí pyramidy potřeb, Focus box, jehoţ 
součástí jsou pracovní listy na zjišťování názoru dítěte, terapeutické karty – moře 
emocí, myši z majáku, pracovní list se třemi domečky a různé hry např. s malými 
dětmi hry na podporu rozvoje dětských schopností a dovedností. Sociální pracovnice 
během roku spolupracují s pracovnicemi orgánu sociálně-právní ochrany dětí a 
společně konzultují situace jednotlivých dětí.  
Sociální pracovnice během návštěv pomáhají pěstounům s vhodným výběrem 
vzdělávacích kurzů pro pěstouny, a proto pokračovala spolupráce s organizací 
Prostor Plus, o.p.s., která poskytuje vzdělávání pěstounům. Další organizace, se 
kterými pracovnice spolupracovali v rámci vzdělávacích kurzů je Oblastní charita 
Pardubice a Občanské sdruţení poruchy autistického spektra, o. s. Nově byla 
navázána spolupráce s organizací Velký vůţ Sever a Podzámčí, agentura podpory 
rodiny a sluţeb o. p. s., které pořádají webináře a e-learningy. Naše organizace 
zajišťuje individuální vzdělávání a nabízí pěstounům knihy k samostudiu. 
Zprostředkování odborné pomoci: V tomto roce pokračovala spolupráce s 
psychoterapeutem Mgr. Petrem Hammerlindlem, který má kancelář v Přelouči. Jeho 
sluţby vyuţily 3 rodiny. V roce 2021 ţádná rodina nevyuţila moţnost konzultace 
s naší nasmlouvanou právničkou Mgr. Margaretou Münsterovou.  
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Pomoc při udrţování sounáleţitosti dítěte s osobami blízkými: Sociální 
pracovnice sluţby doprovázela chlapce na setkání se svojí nezl. sestrou ţijící 
v Praze v rámci setkání sourozeneckých dvojic. Sociální pracovnice také pomáhala 
se zajišťováním kontaktu nezl. dívky svěřené do pěstounské péče na přechodnou 
dobu s jejími biologickými rodiči. Během návštěv sociální pracovnice s dětmi mluví o 
biologických rodičích a případně děti připravují na kontakt s nimi.  
 
3) Zřizovat výchovně rekreační tábory pro děti (§ 39 odst. 1 písm. d) zákona 
359/1999 Sb. o sociálně právní ochraně dětí, v platném znění) 
Tento bod je splněn, protoţe v roce 2021 Charita Přelouč zorganizovala čtyřdenní 
výchovně rekreační tábor v Jedlové v Deštném v Orlických horách pro děti ze sluţeb 
Charity Přelouč (PODPORA PRO PĚSTOUNY, NZDM Jakub klub, PODPORA 
RODINY, sociálně aktivizační sluţby pro rodiny s děti.  
 
 

POČET ÚČASTNÍKŮ - 14 

Děti ze sluţby PODPORA PRO 
PĚSTOUNY 

4 

Děti ze sluţby PODPORA RODINY 5 

Děti ze sluţby NZDM JAKUB KLUB 3 

Počet pracovnic 2 

 
 
4) Místem výkonu sociálně-právní ochrany dětí je: Českobratrská 90, 
Českobratrská 84 Přelouč a dále spádové území obecního úřadu obce 
s rozšířenou působností Přelouč, Čáslav, Kutná Hora a Hradec Králové.  
Bod je splněn, protoţe nové dohody o výkonu pěstounské péče byly uzavřeny 
v oblastech: Chlumec nad Cidlinou, Kojice, Přelouč, Chvaletice a Nechanice. 
Uzavřené dohody v předešlých letech jsou ze zmíněných míst, kde má sluţba 
pověření k výkonu sociálně-právní ochrany dětí.  
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HUMANITÁRNÍ STŘEDISKO 
 

Potravinová pomoc    

Humanitární středisko nabízelo pomoc ve standardním reţimu a na jeho provoz jsme 
velmi hrdé. Šatník vzniknul před 11 lety na zelené louce v části kanceláře pracovnic 
Podpory rodiny a stále ţije především z darů obyčejných lidí, kteří nám nosí oblečení, 
obutí, hračky, nabízejí nábytek . . . .  DĚKUJEME.  
      
Charitní šatník 
Nyní uţ je šatník ve dvou místnostech a můţeme tak klientům nabídnout více 
materiálu. Pronájem a energie vyuţívaných prostor hradíme z výtěţku Tříkrálové 
sbírky. Bez dárců bychom se tedy neobešli. Nikdy jsme na provoz šatníku nezískali 
ţádnou dotaci ze státní správy, případně města. Od začátku provozu šatník spravuje 
dobrovolnice Lída. Je to neuvěřitelné kolik let je s námi bez nároku na finanční 
odměnu. LÍDO, DĚKUEME MOC! V roce 2021 se v šatníku vystřídalo více neţ 50 
klientů, převáţně samoţivitelé s dětmi. Většina tuto moţnost vyuţívá pravidelně, do 
šatníku jednotlivé rodiny objednáváme a mohou přijít nejvíce 1x za 14 dnů. Abychom 
vše organizačně v pohodě zvládli. 
     Materiální pomoc pro osoby ve váţné sociální nouzi zahrnuje také potravinovou 
pomoc a základní drogérii. Pro skladování těchto komodit máme vyhrazené další dvě 
místnosti, kde znovu pronájem hradíme z výtěţku Tříkrálových sbírek. Podíl na 
fungování této pomoci mají vedle Lídy i pracovnice sluţby Podpora rodiny. Zdrojem 
tohoto druhu pomoci je projekt MPSV – FEAD III. Potraviny jsme také obdrţely 
prostřednictvím Potravinové banky z podzimní sbírky v Tescu Přelouč. DĚKUJEME 
VŠEM DÁRCŮM. Navíc jsme získali dar ve výši 3.000 Kč od seniorky z Přelouče, za 
který jsme nakoupili potraviny, tak, jak si přála. Touto materiální pomocí jsme v roce 
2021 podpořili téměř 60 klientů, frekvence pomoci je 1x měsíčně. 
 
Půjčovna kompenzačních pomůcek 
I v roce 2021 patřila k našim sluţbám pro seniory a osoby o ně pečující, půjčovna 
kompenzačních pomůcek. Pomůcky slouţí ke krátkodobému zapůjčení, na dobu 
nezbytně nutnou pro vyřízení potřebných náleţitostí s pojišťovnou, které jim pak 
umoţní zakoupit si pomůcky vlastní. 
Přesto, ţe počet kusů nabízených pomůcek není rozsáhlý, máme ty nejdůleţitější a 
nejběţnější pomůcky, které rodiny při převzetí svých blízkých z nemocničního 
prostředí do domácí péče potřebují.   
 
Půjčovnu kaţdoročně doplňujeme o další kompenzační pomůcky z výtěţku 
Tříkrálové sbírky, dle potřeb rodin, které se na nás obracejí. V roce 2021 měla 
půjčovna 40 klientů.  Zapůjčeno bylo celkem 57 pomůcek.  
 

V tomto roce jsme půjčovnu doplnili z výtěţku Tříkrálové sbírky o další 
invalidní vozík a chodítko s deskou. V roce 2022 plánujeme zakoupení 

dalších pomůcek. Děkujeme!  
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DOBROCENTRUM  
Motto: „Jedna hodina týdně pro druhé“ 
 
Kontakt: Masarykovo náměstí 48, Přelouč 
Koordinátorka: Ing. Mgr. Zdenka Kumstýřová 
 

V roce 2021 epidemie covid-19 pokračovala. Nábor dobrovolníků probíhal průběţně 
na sociálních sítích. O aktivitách dobrovolníků jsme pravidelně informovali veřejnost 
v místním zpravodaji Rošt.  
Nábor s přednáškou na gymnáziu jsme kvůli pandemii realizovali aţ říjnu. Vyzkoušeli 
jsme si nově formu „projektového dne“. Studenti naplánovali různé zajímavé adventní 
aktivity pro seniory nebo děti v Jakub klubu, bohuţel se nápady vůli dalším 
pandemickým omezením v době adventu realizovat nemohly.  
Kurz komunikace a základů psychologie pro nové dobrovolníky se konal pouze 
jednou. Supervize dobrovolníků se během roku konala 2x.  
Celkem bylo během roku aktivních 27 dlouhodobých dobrovolníků. Během 
roku podepsalo smlouvu 11 nových dobrovolníků, z toho 6 studentů.  
  

V březnu 2021 jsme vyhlásili pro veřejnost a základní školy akci Na vlně 
dobrých skutků – Jarní obrázek s poděkováním pro klienty DUF Přelouč. 
Odezva byla velká a získali jsme 500 krásných originálních obrázků, kterými 
pracovníci DUF vyzdobili pokoje i společné prostory domova.  DĚKUJEME!  
 

Činnost dobrovolníků v akreditovaném programu „Dobrovolníci u nás“:  
 

1. dobrovolníci pro   NZDM Jakub klub Přelouč  - doučování v předmětech, ve 

kterých mají děti problémy ve škole. Doučování probíhá hned po příchodu 

dítěte do klubu, pak si můţe hrát a připojit se k dalším aktivitám. Činnosti 

s dětmi v klubu – sportovní, výtvarné, hudební či rukodělné,  

dále pak v tělocvičně nebo na zahradě.   

2. dobrovolníci pro   seniorské aktivizační programy, které byly kvůli 

nouzovému stavu značně omezeny 

PC klub  -  středa 9.00-11.00 v Jakub klubu  

relaxační cvičení pro seniorky  – pozastaveno 

krouţek německé konverzace pro seniory – pozastaveno 

Senior a chytrý mobil - úterý 16.00-17.00 v Jakub klubu  

3. dobrovolníci pro Humanitární středisko -    pomoc v charitním šatníku  
 
Činnost dobrovolníků v akreditovaném programu „Dobrovolníci v DUF“:   
Dobrovolníci v Domově u Fontány Přelouč navštěvují obyvatele domova a působí 
jako společníci při rozhovorech, doprovod při procházkách, prostředníci 
společenského ţivota, doprovod na kulturní akce apod.  Celkem během roku 
v zařízení pravidelně působilo 18 dobrovolníků.  

 
Projekt v roce 2021 finančně podpořilo Ministerstvo vnitra a Pardubický kraj. 

Děkujeme donátorům i dobrovolníkům! 
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VÝSLEDKY TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRKY 
2021 a 2022 

 
 

(v závorce 2021) 

 

VÝTĚŢEK SBÍRKY    411 769,- Kč (160 195,- Kč) 

 
 

 

 
Obec Výtěţek   Obec Výtěţek 

1 Brloh 
8 561,00 Kč 

 (1 680,00 Kč) 
23 

Řečany nad 
Labem 

3 770,00 Kč 
(2 747,00 Kč) 

2 Břehy 22 644,00 Kč 
 (3 780,00 Kč) 

24 Selmice 1 169,00 Kč 
(860,00 Kč) 

3 Hlavečník 7 543,00 Kč 
(3 785,00 Kč) 

25 Semín 7 933,00 Kč 
(3 985,00 Kč) 

 Choltice 3 262,00 Kč 
(3 995,00 Kč) 

 Seník 1 569,00 Kč 
(0,- Kč) 

4 Chvaletice 
7 036,00 Kč 

(0,- Kč) 
26 Sopřeč 

2 548,00 Kč 
(1 870,00 Kč) 

5 Jankovice 
1 695,00 Kč 

(1 200,00 Kč) 
27 Sovolusky 

6 080,00 Kč 
(1 800,00 Kč) 

6 Jedousov 
6 250,00 Kč 

(0,- Kč) 
28 Strašov 

16 562,00 Kč 
(10 301,00 Kč) 

7 Kasalice 
2 682,00 Kč 

(0,- Kč) 
29 Svinčany 

13 232,00 Kč 
(3 434,00 Kč) 

8 Krasnice  
1 965,00 Kč 

(0,- Kč) 
30 Škudly 

1 360,00 Kč 
(0,- Kč) 

9 
Kladruby nad 

Labem 
2 277,00 Kč 

(4 164,00 Kč) 
31 Štěpánov 

5 010,00 Kč 
(0,- Kč) 

10 Kolesa 
3 254,00 Kč 

(0,- Kč) 
32 Tetov 

6 810,00 Kč 
(2 680,00 Kč) 

11 Kozašice 
1 250,00 Kč 

(0,- Kč) 
33 Trnávka 

1 357,00 Kč 
(1 828,00 Kč) 

12 
Lhota pod 
Přeloučí 

1 290,00 Kč 
(0,- Kč) 

34 Tupesy 
2 796,00 Kč 

(2 992,00 Kč) 

13 Lipoltice  
3 296,00 Kč 

(3 184,00 Kč) 
35 

Turkovice + 
Bumbálka 

11 747,00 Kč 
(2 927,00 Kč) 
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14 Litošice 4 491,00 Kč 
(1 000,00 Kč) 

36 Urbanice 3 998,00 Kč 
(300,00 Kč) 

15 Lohenice 4 447,00 Kč 
(0,- Kč) 

37 Újezd u Přelouče  5 462,00 Kč 
(5 120,00 Kč) 

16 Malé Výkleky 3 380,00 Kč 
(0,- Kč) 

38 Valy 4 915,00 Kč 
(1 196,00 Kč) 

17 Mělice 5 955,00 Kč 
(0,- Kč) 

39 Veselí 12 986,00 Kč 
(5 597,00 Kč) 

18 Mokošín 7 138,00 Kč 
(890,00 Kč) 

40 Voleč 11 884,00 Kč 
(4 243,00 Kč) 

19 Pravy 2 836,00 Kč 
(0,- Kč) 

41 Vyšehněvice 10 336,00 Kč 
(2 138,00 Kč) 

20 Přepychy 3 980,00 Kč 
(0,- Kč) 

42 Zdechovice 11 291,00 Kč 
(6 232,00 Kč) 

21 Přelouč 
111 562,00 Kč 
(26 296,00 Kč) 

43 Ţáravice 
2 478,00 Kč 

(0,- Kč) 

22 
Rohovládova 

Bělá 
19 741,00 Kč 
(7 301,00 Kč) 

44 
Ţivanice, Nerad, 

Dědek 
29 941,00 Kč 
(9 889,00 Kč) 

 

DĚKUJEME všem obcím, dobrovolníkům i Vám 
všem,  

kteří jste přispěli!!! 

+ Kašpar + Melichar + Baltazar 2022 
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HOSPODAŘENÍ ZA ROK 2021 
 
 
 
NÁKLADY      (v tis. Kč) 
 
I.  Spotřebované nákupy a sluţby celkem  1 372  
Spotřeba materiálu, energie    655    
Opravy a udrţování      56 
Cestovné        12 
Reprezentace      6                                                       
Ostatní sluţby                 643 
II. Změna stavu      0 
III. Osobní náklady celkem    3 839                                            
Mzdové náklady       2 963                                             
Zákonné pojištění      876 
Ostatní osobní náklady     0 
                                               
IV. Daně a poplatky     0 
 
V. Ostatní náklady celkem    48 
 
VI.  Odpisy        115 
 
VIII. Poskytnuté příspěvky    4 
 

Náklady celkem                    5 378                                         

 
 
 
VÝNOSY      (v tis. Kč) 
 
Trţby za vlastní výkony a sluţby   199 
Ostatní výnosy        238 
Přijaté příspěvky a dary         93                                           
Provozní dotace      4 784 
Trţby z prodeje majetku     45 
 
Výnosy celkem      5 359       
 
 

 
Hospodářský výsledek    - 19 
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PŘEHLED O STAVU A POHYBU MAJETKU 
 
 
AKTIVA      k 1. 1. 2020  k 31. 12. 2020 
 
I.  Dlouhodobý majetek celkem   2 383   2 267 
Dlouhodobý nehmotný majetek   0   0 
Dlouhodobý hmotný majetek    3 272   3 986 
Dlouhodobý finanční majetek   0   0 
Oprávky k dlouh. majetku celkem   -889    -719 
 
II.  Krátkodobý majetek celkem     936   1 033 
Zásoby      0    30 
Pohledávky      38     28 
Krátkodobý fin. majetek    897   971 
Jiná aktiva celkem      1     4  
 
Úhrn aktiv      3 319   3 300                 
 
PASIVA 
A. Vlastní zdroje celkem   2 663    2 545 
I.  Jmění celkem    2 262    2 163 
II. Výsledek hospodaření             401    382 
B.  Cizí zdroje    656    755 
I. Rezervy celkem    0    0 
II. Dlouhodobé závazky celkem  0    0 
III. Krátkodobé závazky celkem  457    454 
IV.  Jiná pasiva celkem   199    301             
 
Úhrn pasiv     3 319    3 300 

 

Přehled výnosů v členění dle zdrojů (v tis. Kč) 

Trţby za sluţby                  199  

Ostatní výnosy celkem 238 

Trţby z prodeje majetku      45 

Přijaté příspěvky a dary  93 

 

Provozní dotace                          4 784 tis. Kč 

- dotace od Pardubického kraje  132 

- dotace od Pardubického kraje (dříve MPSV)  1 103 

- IP projekt ESF OPZ   1 844 

- ESF OPZ Jakub klub 18  394 

- dotace od Ministerstva vnitra ČR  42 
(projekt Dobrovolníci u nás 18 000 Kč a Dobrovolníci v DUF 24 000 Kč) 

- dotace od Města Přelouč  220 

- Obec Zdechovice  5 

- Úřad práce  1 044 
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ZPRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDITORA ZA ROK 2021 

 
 
Výrok auditora bez výhrad 
 
 
Provedli jsme audit přiloţené závěrky v církevní právnické osobě Charita Přelouč 
(dále také Církevní právnická osoba) sestavené na základě českých účetních 
předpisů, která se skládá z rozvahy k 31. 12. 2021, výkazu zisku a ztráty za rok 
končící 31. 12. 2021 a přílohy této účetní závěrky, která obsahuje popis pouţitých 
podstatných metod a další vysvětlující informace. Údaje o Církevní právnické osobě 
jsou uvedeny v příloze této účetní závěrky. 
 
Podle našeho názoru účetní závěrka podává věrný a poctivý obraz aktiv a pasiv 
církevní právnické osoby Charita Přelouč k 31. 12. 2021 a nákladů a výnosů  
a výsledků jejího hospodaření za rok končící 31. 12. 2021 v souladu s českými 
účetními předpisy.  
 
 
 
V Pardubicích dne 28. 3. 2022  
 
 
ADUKO s.r.o.  
17. listopadu 237, 530 02 Pardubice 
Evidenční číslo auditorské společnosti: 349 
Ing. Milan Poláček, auditor 
Evidenční číslo auditora: 1838 
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PODĚKOVÁNÍ NAŠÍM DONÁTORŮM, SPONZORŮM  
A DÁRCŮM 

 
 

 Pardubický kraj  
 Město Přelouč  
 Ministerstvo vnitra ČR  
 ESF OP Zaměstnanost  
 MAS Ţeleznohorský region  
 Elektrárna Chvaletice  
 Tesco Přelouč "My pomáháme - vy rozhodujete"  
 EU Fond evropské pomoci nejchudším osobám, OP 

potravinové a materiální pomoci  
 New Yorker  
 JEDNOTA COOP Pardubice  
 Tescoma  
 KURY Zdechovice  
 ZebraQ, Zdeněk Braborec, Pardubice 
 Fest Engineering, Ing. Jiří Košťál 
 Josef Hejný 
 Galanterie Ilona Bryknerová  
 Tiskárna Lukáš Sobotka Řečany nad Labem  
 manţelé Burdovi  
 manţelé Koţení  
 dárci Tříkrálové sbírky  
 dárci Potravinové sbírky v Tescu Přelouč  
 dárci materiální pomoci    
 Patron dětí Praha  
 Znesnáze 21 Praha  
 soukromá aktivita Nory Fridrichové  

 
a další, kteří si nepřáli být jmenováni 

 

 

 

Srdečné díky, ţe s Vaší pomocí můţeme pomáhat. 

  


